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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag 
 

De Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
 
 
 
 
 
 
Datum: 26 april 2010 
Betreft: Reactie op brief van Gemiva-SVG groep inzake antwoorden op 
kamervragen over bekostiging gehandicaptenzorg 
 
 
 
Geachte voorzitter, 

In uw brief van 10 maart 2010 (kenmerk 2010Z02889/2010D12248) vraagt u mij 
om een afschrift van een antwoord op een brief van de Gemiva-SVG groep te 
Gouda (Gemiva). Gemiva stuurde op 10 februari 2010 een uitgebreide brief aan de 
voormalige Staatssecretaris naar aanleiding van antwoorden op Kamervragen van 
het Kamerlid Leijten over de gevolgen van de invoering van de 
zorgzwaartebekostiging voor Gemiva.  
 
In de brief van Gemiva werd de voormalige Staatssecretaris onder andere 
uitgenodigd om een aantal dagen mee te lopen in de praktijk. Daarnaast bevatte 
de brief een opsomming van – in de visie van Gemiva – een aantal losse einden, 
rafelranden en klaarblijkelijke onrechtvaardigheden. 
Omdat kort na het ontvangen van de brief sprake was van een demissionair 
kabinet, heeft de Staatssecretaris niet in kunnen gaan op dat verzoek. 
Naar aanleiding van de brief hebben medewerkers van mijn departement contact 
opgenomen met de raad van bestuur van Gemiva en afgesproken dat de brief niet 
zou worden beantwoord met een brief, maar dat Gemiva en VWS met elkaar in 
gesprek zouden gaan over de gevolgen voor Gemiva van de invoering van de 
zorgzwaartebekostiging en de harmonisatie van de dagbesteding. 
 
Op 24 maart 2010 heeft er een gesprek plaatsgevonden tussen medewerkers van 
mijn departement, twee leden van de raad van bestuur van Gemiva, de voorzitter 
van de centrale medezeggenschapscommissie van cliënten en vertegenwoordigers, 
een lid van de raad van bestuur van een andere zorginstelling uit de regio en een 
vertegenwoordiger van de Vereniging Gehandicaptenzorg Nederland (VGN). 
Tijdens het gesprek hebben alle partijen hun standpunten uitgebreid kunnen 
toelichten en heeft Gemiva aangegeven wat de gevolgen zijn van de invoering van 
de zorgzwaartebekostiging en vooral van de daaraan gekoppelde harmonisatie van 
de tarieven van de intramurale en extramurale dagbesteding. 
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Een belangrijk onderwerp van gesprek vormde het wantrouwen van Gemiva over 
daadwerkelijk budgettair neutrale invoering van de zorgzwaartebekostiging en het 
gebrek aan transparantie van de onderbouwing van de tarieven door de 
Nederlandse Zorgautoriteit (NZa). 
Met betrekking tot de transparantie van de opbouw van de tarieven heeft de 
voormalige Staatssecretaris in het algemeen overleg op 3 december 2009 over de 
invoering van de zorgzwaartebekostiging toegezegd dat de onderbouwing van de 
tarieven voor 2011 spoedig na vaststelling door de NZa openbaar zullen worden 
gemaakt. De NZa heeft in overleggen met de branche-organisaties aangegeven 
hoe ze zijn gekomen tot een budgettair neutrale invoering. 
De NZa is momenteel bezig om haar informatiebeleid te herzien. De NZa 
inventariseert bij betrokken partijen actief de informatiebehoeften. 
  
Ik ga ervan uit dat ik u met deze brief voldoende heb geïnformeerd. 
 
 
Hoogachtend, 
 
de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport, 
 
 
 
dr. A. Klink 
 


